

El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXXIV

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Trimestre. 1'25 pesetas
Año. 5'00
PAGO ADELANTADO

Barbastro 11 de Julio de 1936

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.731

EL SEÑOR

Don Vicente Jordán Cariello



FALLECIO EN SAN SEBASTIAN
EL MARTES, 7 DEL CORRIENTE, A LAS NUEVE DE LA NOCHE,
VICTIMA DE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
a los 35 años de edad

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

☉═══════════ D. E. P. ═══════════☉

Su apenada madre doña Guillermina Cariello, Vda. de Jordán; hermanos Milagros, Mariano, Carmen, Marina, Guillermina, María y María del Pilar; tíos, primos y demás parientes,

Al notificar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las misas del Carmen que se celebrarán el lunes, día 13, en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, y el miércoles, día 15, en la de los RR. PP. Misioneros, desde las seis en adelante, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

BARBASTRO, julio de 1936.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL JOVEN

ANTONIO GRASA VILLA

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 18 DE JULIO DE 1934
a los 19 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

☉═══════════ D. E. P. ═══════════☉



Sus desconsolados padres don Antonio y doña Dominica; hermana doña Mercedes; hermano político don Samuel Artola; abuela doña Antonia Gabás; tíos, primos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado, y la asistencia a las misas del Carmen que se celebrarán el sábado, día 18, en la iglesia parroquial de San Francisco, desde las seis y media, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

BARBASTRO, julio de 1936.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HAGAMOS ALGO

El día de la Prensa Católica en España tiene, fuera de otras ventajas, la de despertar entusiasmos e iniciativas. Después de una batalla, bueno es reflexionar sobre las causas de la victoria o de la derrota, reconocer las huestes enemigas, reorganizar las propias y planear los métodos que nos lleven al triunfo definitivo. La batalla entre el bien y el mal, entre el catolicismo y sus fieros enemigos presenta hoy un frente dilatadísimo; pero justo es reconocer que uno de los puntos, donde se lucha con más denuedo, es el terreno de la Prensa.

Al tratar de reconocer, de situar al enemigo, vemos que el más temible con que cuenta hoy el Catolicismo es el marxismo en su doble forma: socialismo y comunismo. El comunismo, ya violento, ya astuto, tiene declarada guerra a muerte al Catolicismo. ¿A quién no horrorizan los crímenes, que el comunismo ha cometido con la mayor sangre fría en Rusia, Hungría y otras naciones?

Pero si es fácil conocer el comunismo violento, descarado, no es tan fácil conocer el comunismo astuto, disfrazado. Algo nos dirán sobre esta táctica del comunismo las siguientes normas prácticas del comunismo francés que se han aplicado también con éxito en España. Leamos con atención.

«Los católicos jamás aceptarán medios francamente marxistas o comunistas; es preciso por lo tanto atraerlos hacia organizaciones, que no lo son oficialmente, y que tienen un carácter meramente sindicalista o profesional, como *socorro rojo*, cajas de resistencia y sobre todo *Liga antifascista*. Hay que conquistarlos por el sentimiento, creando en ellos el odio contra el fascismo, el odio contra las alianzas de tipo nacionalista y corporativo, y por último el odio contra todo lo que no es marxista». «Hay que comenzar por decir a los católicos que el comunismo no es anticatólico, que admira todo lo grande y lo noble del Catolicismo; hablarles después del régimen fascista, opresor de los católicos y de los obreros, interesándoles por la suerte de los camaradas que luchan en todo el mundo». «Después hay que generalizar insensiblemente la noción de fascismo, extendiéndola a todas las alianzas nacionales; crear en ellos un odio verdadero contra todos los elementos armados». El comunismo astuto con los procedimientos de seducción ha atraído a sus filas a no pocos incautos.

El comunismo en su lucha contra el Catolicismo re vale de todas las armas; pero una de las principales es la Prensa. La Prensa informativa comunista siembra en todo el mundo el error y el odio; la Prensa gráfica audazmente inmoral, siembra la corrupción de costumbres. Si en una comarca ya existen periódicos malos, revistas inmorales, los explota para sus perversos fines; si no existen, los funda. La mala Prensa es ciertamente la gran batería que sin cesar está disparando contra el Catolicismo. Y sin embargo muchos católicos no se han apercebido a estas horas de ello, y así con una inconsciencia lamentable la favorecen directa o indirectamente. ¿Cuándo se convencerán prácticamente de que no les es lícito, de que no pueden en conciencia estar suscritos a ningún periódico malo o revista inmoral, ni pueden tampoco comprarlos? ¿Cuándo se con-

vencerán prácticamente de que no deben estar suscritos a ningún periódico neutro? No hemos de citar, porque todo el mundo lo sabe, qué periódicos en España son malos o izquierdistas, cuáles neutros y cuáles católicos.

¡Cuánto se ha de hacer todavía en el campo de la Prensa! Por otra parte hay iniciativas, cuya realización no supone grandes esfuerzos. La Acción Católica, sobre todo de las ciudades, puede contribuir con éxito admirable en las campañas de propaganda de la verdad y del bien. Las ciudades en gran parte han maleado los pueblos, y las ciudades por medio de los grupos de Acción Católica están llamadas a reformarlos.

Sabemos que en una provincia española funcionó con excelentes resultados una asociación, cuyo fin era combatir la mala Prensa y sustituirla por la buena. Tenía su Junta Central en la capital y Comités en los pueblos de toda la provincia. Los Comités de los pueblos mandaban a la Junta Central la relación de la Prensa mala que entraba en cada familia. Así consiguió un grupito de mujeres desterrar gradualmente del pueblo un número regular de «El Socialista», sustituyéndole por periódicos católicos.

Conocido es de todos que el periódico resulta más barato, si con el propio se reciben dos más en un sólo paquete. Pues bien, ¿cuántas personas podrán fácilmente suscribirse a tres números de un periódico católico, regalando dos a centros de especial concurrencia, como círculos, casinos barberías, etc., o bien ofreciéndoselos a algunas familias gratuitamente en lugar del periódico izquierdista o revista inmoral, que tal vez pagando reciben!

Una Sociedad comercial abona la suscripción de todos sus empleados a un periódico católico. ¿Por qué otras sociedades no podrían hacer lo mismo?

Un grupo de señoras costean en una ciudad española algunos periódicos católicos para obreros, que así los reciben gratuitamente. ¿No es verdad que muchos patronos vivirían más tranquilos, si sus obreros tuvieran en lugar de un periódico rabiosamente izquierdista el batallador semanario «Trabajo»?

Una agrupación de señoritas católicas llegó a distribuir mensualmente por los pueblos de cierta provincia española varios miles de ejemplares de periódicos católicos. ¡Hermoso apostolado!

Y lo que decimos de la Prensa, debemos decir del Cine. En una ciudad las Hijas de María obligaron a rectificar a una empresa cinematográfica mediante un sencillo anuncio de censura, que se ponía cada día en las puertas de todas las iglesias.

En otra ciudad un grupo de chiquitos, repartiendo anuncios por comercios, farmacias, etc., con la censura de las películas de aquel día, lograron un resultado maravilloso.

Podemos hacer mucho por la Propaganda Católica, debemos hacer mucho; pero si quiera *hagamos algo*.

JUAN ANTONIO COMARFIL

Mariano Antón Cascajo

MEDICINA GENERAL Y PIEL

HORAS DE CONSULTA:

de once a una y de seis a ocho.

Argensola, 24, 1.º

BARBASTRO

Dominical

Domingo VII después de Pentecostés.
Evangelio de S. Mateo (VII, 15 21).

Saludables advertencias

Importantísimas amonestaciones nos dirige el Señor en este texto evangélico. Intenta prevenirnos contra dos clases de enemigos o dos suertes de peligros, con los cuales necesariamente hemos de topar al recorrer la senda de nuestra vida. Son los primeros los que el Evangelio llama «falsos profetas», los sembradores de malas doctrinas, los reformadores antiguos y modernos, los que combaten descaradamente las enseñanzas de Cristo y de su santa Iglesia y quieren sustituirlas por sus propias teorías, diametralmente opuestas a las enseñanzas del divino Maestro. Y ¡cuánto abundan en nuestros tiempos los falsos doctores que, sin estudios de ninguna clase, sin haber frecuentado ningún colegio y quizá ni una mala escuela de pueblo, sientan cátedra de religión y combaten las doctrinas católicas y discuten y dogmatizan más que si estuvieran graduados por la Sorbona o hubieran sido alumnos aventajados de Lovaina o Salamanca! Es una verdadera epidemia la que padece España con esa caterva de sabios, que para nuestro mal han aparecido en todos los rincones de la nación. No hay pueblo, por insignificante que sea, que no cuente con varios de estos ridículos maestros: hasta hay peones camineros que, descuidando su trabajo de aseo de las carreteras, dan gratuitamente conferencias de materias religiosas a cuantos viandantes se dignan escucharlos. Para todo oficio se necesita aprendizaje: para toda profesión se requiere estudio y competencia: toda carrera supone algunos años de preparación. Solamente los asuntos religiosos están al alcance de todas las inteligencias y pueden ser tratados y discutidos por personas de ninguna cultura y que jamás tuvieron en sus manos un libro de religión. Verdad que para hablar como ellos hablan no hace falta mucho estudio, ni se requiere grande ciencia. Para negar sin razonar la negación, lo mismo que para escupir al cielo, para blasfemar de Dios y hacer burlas pedantescas de las cosas de la Iglesia, no se precisa talento, ni cultura, ni instrucción, ni aún saber leer. Basta con ser ignorante, pues no hay cosa más atrevida que la ignorancia, o tener pervertido el corazón. Y son, por lo general, muchos de los que hoy combaten nuestras creencias: inteligencias embotadas y corazones corrompidos. Pero a éstos es fácil conocerlos, puesto que se presentan descubiertos: y enemigo conocido, en estas materias, es enemigo vencido. Cuesta más librarse de los falsos cristianos, de los que aparentemente están dentro de la Iglesia y en realidad son sus mayores enemigos. Los que, como los fariseos, toda su religión la hacen consistir en actos exteriores e interiormente están llenos de corrupción. Los que, por bien parecer o por darse cierto tono de distinción, frecuentan las iglesias, asisten a las funciones y aún pertenecen a asociaciones piadosas, pero luego no cumplen con los demás deberes de un perfecto católico. Y ¡cuánto abundan también éstos en nuestros días! Este es el segundo y gravísimo peligro que amenaza a los seguidores de Cristo mientras vivimos en este mundo, y contra el cual quiso prevenirnos el Señor cuando dijo: «Sobre todo huid de aquellos que se acercan a vosotros vestidos con piel de oveja, pero en su interior son lobos rapaces». Y añadió una norma certera con que pudiésemos conocerlos: «por sus frutos los conoceréis». El árbol se conoce si es bueno o malo por sus frutos, y el hombre por sus obras, y una doctrina o sistema por

los provechos que reporta. Con esta norma sapientísima debemos nosotros juzgar a las personas que escogemos para maestros, si queremos acertar en la elección. Y si con el mismo criterio enjuiciamos los frutos que produce la doctrina de Cristo en la sociedad y los comparamos con los reportados por las enseñanzas de sus enemigos, la hallaremos tan superior y ventajosa, que no podremos menos de formarnos de ella el más elevado concepto y profesarle la más honda simpatía.

Mónachus

José M.ª Nerin Ubiergo

Abogado-Procurador de los Tribunales

Teléfono 43 Coso, 43

BARBASTRO

Cobro de Créditos.—Presentación y trámite de documentos en Juzgados y Tribunales.

Obtención de documentos en toda clase de Oficinas públicas.

Colocación de capitales con garantía hipotecaria; reserva absoluta.

Corresponsal en Madrid: Antonio Calvo Suárez.—«CENTRO INTERNACIONAL DE NEGOCIOS».

Escuela Dominical

Mañana se celebrará en el Colegio de S. Vicente de Paul la Fiesta de las jóvenes de la Escuela Dominical.

Por la mañana a las siete, celebrará Misa de Comunión general el Excmo. y Rmo. Sr. Obispo.

Por la tarde a las 5 distribución de premios a las jóvenes alumnas con arreglo al siguiente programa:

Lectura de la Memoria, por la Srta. Secretaria Conchita Camps.

Saludo al Excmo. Sr. Obispo, por la niña Severina Latre.

Catecismo, diálogo en verso por las alumnas Montserrat Mediano y Asunción Pueyo.

Aritmética, diálogo en verso por las muchachas Carmen Larriba y Josefina Abadías.

Geografía, diálogo en prosa por las jóvenes Asunción Raluy e Inés Pueyo.

Discurso final, por la sirvienta Carmen Larriba.

Sorteo de seis visos confeccionados, entre las alumnas.

Sorteo de metálico, entre las matriculadas mayores de 14 años. Además se da a cada una el VALE correspondiente a su asistencia.

Distribución de objetos, como premio, a las alumnas menores de 15 años o que hace poco tiempo asisten a la Escuela Dominical.

Entrega del regalo a las Srtas. Instructoras.

Se ruega a las señoras den facilidades a sus sirvientas para que puedan asistir a la Comunión general y se invita además a las jóvenes del servicio doméstico aunque no pertenecen a la Escuela, a honrar a su Patrona Sta. Zita.

La Dirección, Profesoras y alumnas dan las más expresivas gracias a las personas donantes de objetos y cantidades en metálico, rogando al Señor premie tanta bondad y caridad para con las jóvenes.

En la construcción de Arados FILLAT se necesita un aprendiz.

La Fiesta del Cólera

Merece, la celebrada este año en justo reconocimiento como homenaje a la devoción de los barbastrenses, dos líneas de comentario.

Enemigos de personalismos y por tanto, omitiendo nombres, hemos de felicitar sinceramente a las damas pladotas que han sabido, con su amor al Smo. Cristo de los Milagros, restaurar esta Fiesta barbastrense, llamada del Cólera y suprimida por el Municipio, dándole solemnidad y esplendor cada año más creciente.

En el presente, la fe de los barbastrenses ha puesto mucho de su parte, asistiendo como nunca, a la Misa solemne y sermón del pasado domingo, llenándose de hombres la capilla del Sto. Cristo y la nave de San Pedro de nuestra S. I. Catedral.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo, previamente invitado por las señoras organizadoras de la Fiesta, asistió a la Misa solemne, quedando edificado de la concurrencia y fervor religioso de los allí congregados.

Que no se entibale la devoción y que se procure estabilizar de un modo permanente, en forma de junta, asociación o cofradía ese entusiasmo presente por observar al Santo Cristo de los Milagros.

Enhorabuena, y en nombre de las organizadoras la expresión de agradecimiento a cuantas personas han contribuido con limosnas para la solemnidad de la fiesta.

COMENTARIO

JUSTITIA Y BIENESTAR

Ante, y como para hacer boca—mejor, ojalá—vaya un racimito, a modo de pequeños botones de muestra, de frutos de la cacateada revolución.

Por la plaza una muchachita acompañada de un su familiar, cuando un zángano mocetón se divierte en hacer una mamola. El familiar se vuelve a prenderle, el mocetón se insolenta y otro arrecia en la reprensión. Y entonces, ante el grupo de curiosos que se tremolina, ¿qué se le ocurre al zángano? Pues ponerse a gritar: «¡Fascista! ¡fascista!» Y esto basta para que el reprensor tenga que escabullirse, no fuera que le aporrearan los bárbaros.

Otro día, en un rincón de una calle, sorprende un guardia municipal a otro morallón haciendo necesidades; se le

acercas, no a multarle, según piden las Ordenanzas, no, sino a llamarle la atención, y el necesitado, al verle venir se yergue y le espeta un «¡que soy del Frente Popular!»

Otra vez un matrimonio joven, en jira de turismo, entra en una iglesia, sin gente entonces, y a poco, husmeando no se sabe qué, entran tres chiquillos como de diez a doce años y exclama uno alzando el puño: «¡Maldito sea Dios!», y el otro: «Hay que darle unas hostias». Y como estos tres sucesos, recogidos aquí, muchos más de la misma laya.

Y no se hable de ideología, que no hay tal. No es sino barbarie, zafiedad, sociedad, malos instintos y, lo que es —para mí, al menos— peor, estupidez, estupidez, estupidez. De ignorancia no se hable. He tenido ocasión de hablar con pobres chicos que se dicen revolucionarios, marxistas, comunistas, lo que sea, y cuando, cogidos uno a uno, fuera del rebaño, les he reprochado, han acabado por decirme: «Tiene usted razón, don Miguel; pero ¿qué quiere usted que hagamos?» Daba pena oírles en confesión. Pero luego se tragan un papel antihigiénico en que sacian sus groseros apetitos y ganas ciertos pequeños burgueses que se las dan de bolcheviques y de lo que hacen servil ganapanería populachera. Tragaldabas que reservan ruedas de molino soviético para hacer comulgar con ellas a los papanatas que les leen. ¿Papanatar? Otra cosa. Que así como se leen los clandestinos libritos pornográficos para excitarse estímulos carnales, así se leen esas actitudes para excitarse otros instintos. La doctrina es lo de menos.

Esto, en los bajos fondos. ¿Y más arriba? Recuerdo que después de que aquellas Constituyentes, de nefasta memoria—Dios nos perdone—, votaron—el que esto escribe no lo votó ni asistió a aquellas sesiones—aquel artículo 26, en que se incluyó mucho evidentemente injusto, como se lo reprochara yo a uno de los prohombres revolucionarios, hubo de decirme: «Si, es injusta; pero aquí no se trata de justicia, sino de política.» Y me dió a entender que cierta injusta medida persecutoria se daba para proteger a los perseguidos contra otras persecuciones populares en caso de tomar la medida. Que es como si un Tribunal de justicia dijese: «Lo hemos condenado a muerte, porque si no, la turba le saca de la cárcel y le lincha». Curioso argumento que no deja de aplicarse.

La política no puede confundirse con

la justicia. Es la razón de Estado; la tiranía, mucho peor cuando es lo que llaman democrática que cuando es regia o imperial. Y tampoco debe confundirse con la economía, o sea con el bienestar. Celebraba el prohombre una comida con otros hombres de pro, y como se hablara de la ruina de la economía nacional, de cómo se iba a arruinar al país con ciertas medidas, hubo de decir aquél que la política no debía guiarse por postulados económicos y que un pueblo no ha de arredrarse de una política de nivelación social porque ello le empobreciera y arruine. Y dos de los amigos—y consejeros—del prohombre salieron diciéndose uno a otro: «¡Nos equivocamos!» Y tanto como se equivocaron. Equivocación que empieza muchos a reconocer.

Cada vez que oigo que hay que republicanizar algo me pongo a temblar, esperando alguna estupidez inmensa. No injusticia, no, sino estupidez. Alguna estupidez auténtica, y esencial, y substancial, y posterior al 14 de abril. Porque el 14 de abril no lo produjeron semejantes estupideces. Entonces, los más de los que votaron la República ni sabían lo que iba a ser «esta» República. ¿Que si lo hubiesen sabido...!

Iba a terminar estas notas al vuelo diciendo algo del propuesto Gobierno nacional republicano. Pero no puedo hacerlo. Y no puedo hacerlo porque empiezo a no saber ya qué es eso de nacional, y cuanto más tratan de explicármelo menos lo sé. Y en cuanto a lo de republicano, hace ya cinco años que cada vez sé menos lo que quiere decir. Antes sabía que no sabía yo qué quiere decir eso; pero ahora sé más, y es que tampoco lo saben los que más de ello hablan. Y como no sé qué pueda ser eso de Gobierno nacional republicano, me abstengo de opinar sobre él.

MIGUEL DE UNAMUNO

De «Ahora» correspondiente al 3 de julio del año en curso.

Nota.—Un poco, tal vez por ser demasiado «sincero» el lenguaje, parezca a alguno de los lectores de EL CRUZADO ARAGONÉS algún tanto inconveniente la publicación del artículo de don Miguel de Unamuno. Ya perdonarán; no es posible consultar a todos y dar cumplida satisfacción a la mayor parte siquiera.

Unamuno, Maura, Ortega Gasset, Prieto y otros «sabios» que en la República han sido, sin descontar al señor del gatto, es áh hace algún tiempo, ensayando melodías, trenos y galop del tenor si-

guiente: «Nos equivocamos», «No es eso, no es eso», «Que ascó de vida», «Si lo hubiéramos sabido», «Esto se vá» y así por este estilo van rodando los diácos, más o menos amenos y alarmantes.

Inconvenientes de ser sabios y librepensadores. El sabio cambia de parecer y consejo bajo el influjo avasallador de un razonamiento; pero si el cambio de bisesto obedece a que la veleta está montada sobre el pivote del odio, de la ambición o de la venganza, no es la sabiduría sino el instinto dolorido y desbordado el que agita y cambia de estado los conceptos y juicios.

Los librepensadores, por tan libres, no se ajustan a la lógica, y al llegar el desengaño o la desilusión o el fracaso de una ansida conveniencia, truecan juicios y afilan la crítica.

Nosotros no somos sabios ni librepensadores, al menos sabios-veletas, de la pasión, no nos hemos equivocado en este particular ni tenemos que retractar.

Dicen ellos, los aludidos anteriormente:

«No es eso, no es eso».

Replicamos nosotros. Si, señores. Es «eso» y no puede ser otra cosa.

«Eso» no puede dar mas que «esto».

Por ello los que no fueron de buena fe deben callarse y aguantar «esto».

No somos partidarios de que la voluntad sea sustituida por una lombriz hambrienta e insaciable, ni cambiado el discurso por unas monedas aunque sean 0 95. «Aquello» no puede traer mas que «esto», y va ven como hablan de «eso» sus amigos.

Yo nada digo, eh? Que conste.

Dr. Klin

MIGUEL SARRATO CHARLE

ABOGADO

Coso, 49

BARBASTRO

SE VENDE

una Casa sita en esta ciudad, calle de Saso y Saurina.

En la Administración de este periódico darán razón.

1

Un proyecto de Estatuto de Aragón

La Constitución de la República española reconoce en artículos que comprende su Título I, el derecho de las Regiones españolas a organizarse en régimen autónomo para formar un núcleo político-administrativo, dentro del Estado español, con las atribuciones que la misma Constitución determina.

Aun admitida, como es forzoso admitir, la arbitraria división en Provincias que se ha hecho en España, en el territorio comprendido por las actuales Provincias aragonesas, se reconocen los caracteres históricos y jurídicos que definen la personalidad política del País aragonés con sus tradiciones vigorosamente democráticas. Aragón, durante algunos siglos, acusó una personalidad relevante; y aunque hoy, nuestras actividades raciales existen sin manifestación alguna de vida exterior, las conserva el pueblo en estado latente, como se conserva la vida en el germen de las semillas, para manifestarse cuando se las coloca en adecuadas condiciones de medio.

Por hoy y por muchos años atrás, los valores morales de Aragón los sostiene y difunde el mismo pueblo, que dos siglos después de ser deshechas sus preclaras Instituciones políticas y jurídicas, conserva la dignidad individual que le había dado su gloriosa vi-

da pasada. Para quien no se acerque a nuestro pueblo, el conocimiento de Aragón lo facilitaron nuestros eruditos, que en publicaciones y en sus actuaciones en diversos Centros científicos, dan a conocer la elevada espiritualidad del pueblo aragonés y su vigor racial a través de su Historia.

Entre todas las regiones españolas, es Aragón ejemplo vivo del abandono del Poder central para las Regiones que no saben pedir. Desde fines del siglo XVIII, época en la cual el Partido aragonés dirigía en España el pensamiento colectivo, Aragón, sin valedores que actuaran con eficacia y con una resignación ejemplar, digna de mejor causa, dió muchas veces el honor de su representación parlamentaria, no a sus hijos más destacados por su inteligencia y capacidad de trabajo, sino a personas extrañas que atentas a cumplir las órdenes de sus jefes políticos y desconociendo nuestros problemas, cegaron con inconsciencia manifestá fuentes legítimas de riqueza regional, coartaron nuestra libertad e impidieron una solución racional de nuestros problemas económicos, jurídicos y sociales.

Como la semilla que, aun colocada en medio hostil a su propia vida, conserva su capacidad para manifestar su vigor vital, pudiendo dar origen a un organismo tan fuerte y tan útil como el que la produce, si Aragón se movilizara en busca de su autonomía para organizarse como Región autónoma, según su característico modo de ser, podrá de nuevo cumplir una elevada misión histórica, fortalecerse, vigorizar sus valores morales y poner en actividad la enorme ri-

quesa de su suelo y subsuelo que sólo necesita un ordenado trabajo para ser aprovechada. Así podríamos ofrecer al servicio de nuestra Madre España una Región fuerte y vigorosa, culta y rica que, articulada con otras Regiones españolas, vigorizaría la vida nacional.

Es lógico pensar que Aragón saldrá de su estado actual, lamentable por todos conceptos, a que le llevó la pérdida de sus libertades y de su personalidad, si acierta a organizarse como Región autónoma, mediante un Estatuto en el que reviva aquella organización social y política que proporcionó a nuestra Región y a España tantos días de gloria.

Unos aragoneses que no son gentes aráimias ni advenedizas y que creen haber dedicado al estudio y al servicio de Aragón una buena parte de sus actividades, al margen de toda política partidista, formulan con el mejor deseo unas bases para el Estatuto aragonés, que someten a estudio, discusión y acuerdo de cuantos quieran intervenir en la elaboración de lo que debe ser nuestra Carta constitucional. Deseamos que estudiado nuestro trabajo, corregido y mejorado, sea puesto en vigor previos los trámites que la Constitución determina. No hay causa ni razón alguna que pueda justificar el hecho diferencial de que exista en España una Región autónoma y no recaben las demás Regiones su propia autonomía.

Realizada esta labor que espontáneamente y por amor a nuestra tierra nos impusimos, volvemos a nuestro trabajo profesional ofreciendo al pueblo aragonés un proyecto que puede servir de base para dis-

En la misma moneda

SERENATA AL DR. KLIN

Martin Veicentez me ruega que agradezca al Dr. Klin la copla que le endilgó el mes pasado, allá, al fin.

Y yo cumpliendo gustoso el recado recibido las gracias doy en su nombre con el corazón rendido.

Vaya doctores de nota Galeno y el Dr. Klin especialistas expertos en crónicas y en *splin*.

que me viera el Dr. Klin quise, a todo todo trance, un día y él me remitió a Galeno al notar misantropía.

Baturrico como usted y casi del mismo barrio le saluda y se despide su afectísimo K. NARIO.

M. Mur Lasierra

Medicina general - Rayos X

Partos

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Costa, 1, principia

Hace 25 años

En la reunión celebrada en la Casa Consistorial para tratar de los festejos para las ferias de septiembre, se nombró una comisión encargada de recaudar fondos, mediante suscripción pública: fueron nombrados presidente don Pedro Martí, diputado provincial, y tesorero don Francisco Pascau.

—Se hacían los estudios oficiales para la unión de las carreteras por el interior de la población, y los de las variantes y rebajamiento o rasante en la de Barbastro a Naval en la salida de esta ciudad. Al frente de dichos trabajos estaba don Vicente Mingarro.

—Fué nombrado miembro del Consejo provincial de los Misioneros, C. M. F. el Rdo. P. Francisco Gutierrez, superior que fué de la Casa-Colegio de esta población.

—Seguía la elevada temperatura de la semana anterior, siendo perjudicial para la agricultura, especialmente para las vides y olivos el calor excesivo que dejaba sentirse.

—Fué ascendido al empleo inmediato, el capitán de esta Caja de recluta don Cristobal Ruiz del Toro.

—El martes anterior riñeron dos hortelanos resultando ambos heridos; uno de ellos de bastante gravedad. El otro fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

—Fallecieron; en Chia, don Ramón Cons Belillas, padre del Rdo. D. Ramón, párroco de dicho pueblo, en San Esteban de Litera, don Jaime Salas, de abolengo aristocrático y emparentado con las más linajudas familias del país. En el campo, a donde había ido a segar, el vecino de esta ciudad Juan Paul.

—Salió para el balneario de Espuga de Francoli el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo, acompañado de su secretario de Cámara M. I. Sr. D. Juan Castellá.

—Regresaron de Madrid los congregacionistas diocesanos que asistieron a los grandiosos actos del XXII Congreso Eucarístico Internacional.

—Extracto del número correspondiente al día 8 de julio de 1911.



Oído a la caja...

«La Gestora de Carlet, guiada por su sectarismo, tomó el acuerdo de que fueran tapadas las hornacinas dedicadas a varios santos que adornan las calles de la ciudad. Al efecto envió la orden a cada uno de los propietarios de casas donde había hornacinas, los cuales exigieron al alcalde se les diera la orden por escrito, a lo que se negó, notificándoles que si no obedecían romperían las imágenes e incurrirían ellos en responsabilidad. Ante estas amenazas, la mayoría de las hornacinas fueron tapadas; pero una, dedicada a San Isidro Labrador, situada en una casa de la plaza del Convento, no fué tapada porque la dueña se resistió; en consecuencia de ello, el alcalde insistió en las amenazas, y se vió precisada aquella a ordenar a un albañil que hiciera la obra que insistentemente exigía el alcalde; y el último día de junio, después de su jornada de trabajo, el albañil José Espert Moltó subió al balcón del primer piso y cuando se disponía a dar principio a su obra, se le vió palidecer y cayó de espaldas al suelo, habiéndose producido en la caída la fractura del cráneo, falleciendo a las dos horas.

»Este suceso ha llenado de consternación al vecindario, ya que ha costado la vida de un hombre el hecho de cumplir una disposición sectaria del alcalde, al cual parece no le lleva otra misión al Ayuntamiento que la de perseguir a la Religión y a los que la practican, pues únicamente se desenvuelven sus actividades en este sentido.

»En la hornacina dedicada a San Luis, situada en la calle de Claudio Moyano, también ocurrió un hecho curioso. Al colocar la escalera para subir a tapar la imagen de San Luis y disponerse el albañil para ello, cayó la escalera destrozada, no atreviéndose el albañil a subir, y quedando sin tapar la imagen del indicado santo.

»Recuérdase ahora que cuando en mayo del 31 se asaltó la iglesia parroquial, uno de los que más se distinguieron golpeando la cabeza de San Bernardo para destrozarla, murió después con la cabeza aplastada entre las ruedas de un autobús; y que el que entregó el poste del alumbrado para forzar las puertas de la iglesia, murió en un poste, electrocutado. Estas coincidencias tan providenciales están siendo objeto de vivísimos comentarios.

Ahí lo tenéis con todos los pelos y señales.

No he conocido un solo caso de profanación sin el debido castigo.

Tarde o temprano no falla.

No cuando nosotros le pedimos, sino cuando Dios quiere.

Lo veréis; lo habéis visto en otras ocasiones.

Dios no es una cosa mecánica que obedece a un resorte. Dios es inteligencia. Dios es Dios y de Dios nadie se ríe. Y sino al tiempo.

Dios es muy grande y espera.

Somos muy pequeños y muy ridículos... a veces, para llamar a Dios.

**

Que asco de vida!

«Indalecio Prieto comienza su crónica en «El Liberal», de Bilbao:

«El domingo, en una cumbre guipuzcoana, donde hice alto para recrearme en la quietud y la soledad...»

»Nuestros informes nos permiten asegurar.

»Que don Indalecio Prieto estuvo el domingo en Armasa, cumbre guipuzcoana, cercana a Villabona y a seis ki-

lómetros de Tolosa. Que en esa cumbre —llena de quietud y de soledad— existe un restaurante famoso en todo Guipuzcoa. No es reclame.

»Que fueron comensales con el ex ministro los señores Irazusta, Bandrés (don Antonio y don Ramón) y Azcuo (don José y don Luis).

»Que el menú fué a gusto de Prieto, y la sobremesa gratisísima.

»Que tan satisfechos quedaron los comensales que acordaron repetir la excursión el día 11 de julio.

Hace poco decía don Indalecio, filosofando sobre la situación, ¡que asco! Asquito, asquito, ... náuseas.

**

Otro asqueado.

Dice don Angèl Osorio:

«De la situación actual nadie está contento, hablo con representantes de todos los sectores del frente popular, y en la intimidad de la conversación, todos se muestran tan preocupados, tan inquietos, tan acongojados como las clases conservadoras. Esta es la verdad, la pura verdad, aunque luego haya que disimularla en servicio del partidismo. Y si esto es así, ¿quien apetece el frenesí actual? ¿a quien aprovecha?

Ahora si que viene bien aquello, «estamos en casa descontentos todos, hasta el gato».

Pues si será por falta de cordilla?

Bien puá ser. Míaul!

**

Hasta los enfermos.

«LAS PALMAS. — Con motivo de la huelga de enfermos tuberculosos del Hospital de San Martín, el periódico socialista «Vanguardia» ataca a las Hermanas de la Caridad diciendo que coaccionan a los enfermos y dan malos alimentos. El periódico federal afecto al Frente Popular «El Tribuno» desmiente a la «Vanguardia» y dice: «Podemos tener todas las sospechas, todos los prejuicios, todas las prevenciones hacia las Hermanas de la Caridad, pero no puede negarse que donde hay Hermanas existe una pulcritud escrupulosa».

Los únicas que no sienten asco de la vida, ni del sacrificio son las monjas, por lo visto.

**

También descontento?

Pues señor, esto es una delicia.

«Barcelona, 3.—Durante la mañana de hoy circularon insistentemente rumores, según los cuales había sido visto vendiendo corbatas, en la plaza de Cataluña, frente a las puertas de la Generalidad, el ex comandante señor Pérez Farrás.

»Se añadía que tiene por objeto esta decisión protestar de la preterición de que es objeto por parte del Gobierno de la Generalidad.

»Como se sabe, recientemente se concedió al señor Pérez Farrás, juntamente con otros militares que secundaron la rebelión de la Generalidad el año 34, el reintegro en el Ejército, pero al mismo tiempo pidió el retiro».

Angel y Miguel se quejan
Prieto lanza sus bravatas,
y como andaré En Farrás
que va ofreciendo... «corbatas».

Galeno

María Cinta Cladelles

Profesora de Corte y Confección

Sistema Rodriguez

Avenida de Graus BARBASTRO



Crónica semanal

Contra la voluntad de los socialistas, que hicieron cuanto pudieron para estorbarla, se desarrolló la interpelación del señor Cid sobre el problema del campo, angustiosamente complicado por los desmanes del Frente Popular. Los oradores derechistas, sobreponiéndose a las interrupciones de algunos diputados de izquierda expusieron con datos abrumadores y elocuentes la espantosa realidad del agro español. Hasta tal punto llegaron las interrupciones, que el señor Calvo Sotelo, cansado y fastidiado, creyendo que el presidente de la Cámara le hacía ademán de acabar, se sentó; recibiendo una ovación de las derechas. No sé qué pudo ver el señor Martínez Barrio en esta actitud y en estos aplausos, que se descompuso airadamente. La medida del jefe de Unión Republicana por estos caminos va a resultar un mito. Los aplausos tributados al señor Calvo Sotelo, dice un diputado derechista, no significan otra cosa que el reconocimiento del valer del orador. Estas sencillas palabras aumentaron de tal manera la descomposición del presidente de las Cortes, que ordenó la expulsión del Parlamento del diputado derechista. El señor Gil Robles salió en su defensa, logrando a fuerza de habilidad, calmar los ánimos.

El Tribunal de Garantías ha tratado de dos recursos interpuestos por patronos contra el decreto de readmisión de los obreros. Se asegura que el fallo será contrario al decreto. En vista de eso, háblase de reformar o «republicanizar» el Alto Tribunal, para que funcione al gusto del Frente Popular. Así están «republicanizando» otras cosas. La palabra sirve a maravilla para cubrir ciertos planes inconfesables.

«El Debate» para celebrar sus bodas de plata, acaba de publicar un magnífico extraordinario, nuevo timbre e honor del gran rotativo católico español. Veinticinco años de rudo batallas en las filas del catolicismo, no es despreciable hoja de servicios.

La Asociación de ex combatientes polacos ha fundado una Liga para la lucha contra el comunismo, que quiere trastornar aquella nación como trastornar otras de Europa. Se propone la Liga ayudar a las autoridades en su lucha contra la anarquía y contra las tentativas revolucionarias antirreligiosas.

El Papa, felizmente reinante, Pío XI, que tan admirablemente sabe apreciar las necesidades presentes, acaba de dirigir a todo el Episcopado una Encíclica sobre el cine. El sumo Pontífice siente gran preocupación por los daños que causa a los individuos y a la sociedad; invita a los Obispos y fieles de todo el mundo a imitar el ejemplo de la «Liga de la Decencia» en los Estados Unidos, y afirma que es necesario reglamentar el cine para que sea instrumento de enseñanza, nobleza y virtud y contribuya al mejoramiento del mundo. Por de pronto queda constituida en todas las naciones y bajo la dirección del Episcopado una oficina para clasificar las películas. Mucho cabe esperar de esta admirable Encíclica.

ANTONIO MARCA

Este número ha sido sometido a la previa censura.

Ecós de sociedad

En Madrid, y en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, fueron unidos con el sacramental lazo del matrimonio, el sábado último, día 4 del corriente julio, la distinguida señorita Anita Esteban Romero, natural de nuestra ciudad, hija de familia muy apreciada, y el culto y competente oficial del Cuerpo Pericial de Aduanas D. José Linares Gallardo, perteneciente a prestigiosa familia de Sevilla.

Para la ceremonia nupcial estaba adornado artística y delicadamente el altar de San Jerónimo, y una marcha interpretada al órgano sonó al entrar en el sagrado recinto los contrayentes con sus padrinos, don Federico Linares Martínez, padre del novio, y doña María Romero de Esteban, madre de la novia. El acta matrimonial la firmaron don Juan José y don Servando Esteban por parte de la novia, y don Manuel Latorre y don Angel Ramón de la Morena por la del novio.

Extraordinaria concurrencia de amigos y relacionados dió realce al acto.

Los nuevos desposados que recorren varias poblaciones en su viaje de novios, pasan unos días en nuestra ciudad, donde son objeto de continuas y sinceras muestras de afecto, uniendo numerosas felicitaciones a las ya recibidas.

También nosotros desde estas líneas enviamos el parabien a los contrayentes y a sus respectivas y distinguidas familias.

—En la iglesia parroquial de la Concepción de Madrid contrajeron, el pasado jueves, día 2, matrimonio la bella señorita Mari-Sol Collado Herrero y el doctor don Alejandro Santelices de la Mora, de Santander.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia, don Alfredo Collado Sans, y la hermana del novio, la señorita Adela Santelices.

Los nuevos esposos, que recibieron muchas enhorabuenas de la numerosa concurrencia, salieron para su viaje de bodas.

Reciban todos nuestra felicitación.

—Después de visitar varias poblaciones, en viaje de bodas han regresado, don Serafín Gonzales, Interventor de fondos municipales y su distinguida esposa doña Teresa Pueyo. A las muchas felicitaciones que reciben los señores de Gonzales en su nuevo estado, unimos la nuestra muy efusiva.

—Ha regresado a nuestra ciudad, don José M.º Herrero, Apoderado cajero del Banco Hispano Americano, con su señora e hijos.

—De Madrid han llegado doña Cándida Zancada y doña Laura Lardies, viuda de Otto, con sus hijos; las bellas señoritas M.ª del Pilar, M.ª Josefa y Carlos Manuel.

—Ha regresado de Zaragoza, la bella señorita Lolita Frago.

—Pasa unos días en nuestra ciudad, el joven doctor en medicina don Isaac Noguera.

—Para Pamplona y otras ciudades navarras, ha salido, don Mario Delgado Irigaray, Director del Banco Hispano Americano en esta plaza, con su esposa doña Eugenia Barrio e hijitos.

—Ha llegado de Zaragoza, don Antonio Aznar, aventajado alumno de aquella Facultad de Medicina.

—Han salido para Pamplona, don Enrique Lagüéns.

—Para el Balneario de Urberuaga de Ubilla, han salido el M. I. Sr. D. Antonio Liza, Canónigo Doctoral de esta S. I. Catedral y el Rdo. D. Víctor Sesé, Beneficiado.

—Ha llegado de Zaragoza, la bella señorita Maruja Gabás.

Desde 1'75 ptas. metro

Puede V. adquirir sedas y crepones estampados en

Almacenes de San Pedro, S. A.,

donde encontrará siempre el artículo que precise con precios más ventajosos.

Sastrería a medida

—Han regresado de Barcelona, don Julian Jordán, y su hijo Julián, que ha terminado brillantemente en la Escuela de Comercio sus estudios de Périto Mercantil.

—De la misma capital ha regresado, don Ignacio Palá Catarineu, con su esposa doña Elena Marro e hijos M.ª Reyes e Ignacio, este después de terminar con notas brillantes el Peritaje Mercantil.

—De Zaragoza ha regresado, don Mariano Cuello, con su esposa doña María del Monte, e hijita Maruja.

TAPICERIA GONZALEZ

SILLONES MODERNOS, CORTINAJES
CAMAS-TURCAS

RESTAURACIONES

Talleres: Coso Alto, 67 Exposición: Coso Alto, 65, 1.º

HUESCA

Información local y regional

El puente de Lascellas

El paso de un camión cargado con un peso superior al autorizado por el Puente colgante de Lascellas, ha causado en éste una serie de desperfectos que obligan a esta Jefatura, para la seguridad del tránsito, a no autorizar la circulación por dicho puente más que a los coches de turismo. Los autobuses, camiones y camiones podrán pasar en vacío, siempre que su tara no exceda de 4.000 kilos.

Lo que se anuncia en este Periódico Oficial para conocimiento de los interesados.

Huesca 6 de julio de 1936.—El Ingeniero Jefe, R. M. de Velasco.

Un anciano muerto

El miércoles, el coche-correo de Boltaña - Barbastro, atropelló en las proximidades del vecino pueblo de Enate, al anciano Francisco Llana Bergua, de 75 años, labrador, causándole graves heridas de las que falleció a las pocas horas

de ingresar en el Hospital de esta ciudad.

Interesante para la región

En el proyecto de ley sobre pequeños regadíos que el ministro de Obras Públicas leyó en la Cámara en la sesión del martes, se adjunta un estado en el que se especifican las obras a realizar.

En la cuenca del Ebro se realizarán obras en los pantanos de Vadiello, Alquézar y La Novera, y las acequias de Matarrana, Lalueza, Rufa, Capdesaso, Marcén, y las derivadas del tramo segundo de Monegro, por un presupuesto de 13.800.000 pesetas.

Acto heroico de un Cabo

Al salir de Monsón el tren rápido de Zaragoza, el cabo de la Guardia Civil José Pérez García evitó con riesgo de su propia vida que un individuo fuera atropellado por el mencionado tren. El referido cabo recibió un fuerte golpe en la cabeza al dar con un cubo de agua,

HERNIADOS

Si sufrís de hernia, si vivís con ella un calvario y corréis diariamente el PELIGRO DE UNA MUERTE ANTICIPADA Y HORROROSA POR SU ESTRANGULACION, debéis operaros o desahar en seguida los modernos Aparatos Herniarios del Repuesto ORTOPEDICO ARCE, controlados científicamente y ensayados para cada caso, CUYOS EFECTOS CURATIVOS se manifiestan desde su colocación; evitando toda complicación grave de la Estrangulación Herniaria, asegura un ALIVIO INMEDIATO en la mayoría de los casos; a todas las edades, sin distinción de sexos, y a pesar de todas las fatigas y esfuerzos exigidos por los TRABAJOS DEL CAMPO u OTROS, el APARATO HERNIARIO ARCE, adaptado por millares de Herniados desesperados, han recuperado su salud y sus energías, como lo prueban numerosas atestaciones que por discreción no publicamos.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y futuras consecuencias de las hernias, si han probado otros medios sin resultado, prueben nuestro método que les dará entera satisfacción, hemos tenido éxito en casos que otros han fallado.

SORDOS

Fuera todas las molestias para oír, que producen ruidos, zumbidos, etc. Alivio inmediato y reducción de los oídos por los famosos aparatos especiales de M. B. ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los sordos. VEAN con toda CONFIANZA al repuesto ORTOPEDICO DE PARIS SR. ARCE, que recibirá PERSONALMENTE en:

HUESCA: Hotel Pirineos, viernes 17 de julio (de 9 a 2).

BARBASTRO: Hotel San Ramón, SABADO 18 DE JULIO (de 9 a 2).

ZARAGOZA: Hotel Oriente, domingo 19 y lunes 20 de julio (de 10 a 6).

TARAZONA: Hotel Calvia, martes 21 de julio (de 10 a 2).

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ARCE: Ortopédico
A. el Sabio, 9.—ALICANTE

produciéndole herida de pronóstico reservado.

Cuidado con las abejas

Varios niños de Almunia de S. Juan se dirigieron a unas colmenas sitas en las afueras de la capital a comer miel. Uno de ellos, Ramón Juste Urgeles, de diez años, se introdujo por un agujero de la pared. Las abejas le acometieron con tanta furia que lo dejaron en grave estado.

Agresión a un caminero

El caminero de la casilla de la carretera Albalate-Binéfara, Miguel Murillo Alegre, fué agredido por Antonio Puey, industrial, y Joaquín Fontana, labrador.

Parece ser que el motivo de la agresión fué que el caminero se negó a curar a la esposa de uno de los agresores, ya que el Miguel llevaba fama de crancero.

Niño herido

El pasado miércoles un auto atropelló, en las inmediaciones de Lascellas, al niño de este pueblo Angel Fuente Ferras, de 5 años, causándole heridas leves en la cabeza y fractura de la pierna izquierda.

LA FRATERNAL BARBASTRENSE

El domingo, día 12 del corriente, a las once de la mañana en primera convocatoria, y a las doce en segunda, en el Salón de la Casa Consistorial, se celebrará la Junta General de esta sociedad.

Se venden

huertas y terrenos para edificar en la carretera de Graus.

Razón, en la Administración de este periódico.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

El Cruzado Aragonés

SEMENARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Católico, lee, medita... recuerda.

Que la vida del hombre es un continuo batallar.
Que el periódico católico es un luchador constante.
Que esta lucha supone notable desgaste de intereses, de energías y hasta de... corazones.
Por tanto:

1. Paga religiosamente la suscripción, si no lo hubieres hecho
2. Haz propaganda del periódico católico.
3. Procura anuncios y toda clase de medios, y por último, protege, favorece y ayuda a los luchadores del bien y de la paz.

RELIGIOSAS

En la iglesia del Colegio de San Vicente de Paúl ha empezado esta tarde la novena a S. Vicente.

Todos los días se celebrará a las cinco y media de la tarde, menos los 17, 18 y 19 que será a las seis coincidiendo con la Hora Santa.

Mañana domingo, por coincidir con la distribución de premios de la Escuela Dominical, se celebrará a las tres y media.

En la parroquia de San Francisco de Asís, se celebrará la fiesta de la Santísima Virgen del Carmen, el jueves próximo, día 16, con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general, que celebrará el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo, y a las diez y media la solemne con sermón por el R. P. Secundino M.ª Ortega, C. M. F.

Por la tarde, a las seis y coincidiendo con la Hora Santa el ejercicio del último día de la novena, con sermón por el R. P. Felipe de Jesús Munarriz, superior de los Misioneros, C. M. F.

El día 17, a las ocho, se celebrará un aniversario en sufragio de las almas de los difuntos que pertenecieron a la Hermandad.

En la iglesia del Colegio de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, se celebrará, mañana, segundo domingo de mes, los acostumbrados cultos en honor a la Virgen Inmaculada, con misa de Comunión general a las ocho y media de la mañana y a continuación el devoto ejercicio de las Visitas a la Virgen.

Iglesia del Corazón de María.

Día 16. Fiesta de Nuestra Señora del Carmen. La novena comenzará al día siguiente. Per la mañana, en la misa de ocho y por la tarde, a las siete.

NECROLOGICAS

Las misas del Carmen que se celebrarán el martes, día 14, en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma de

Don Antonio Nerin Pérez que falleció en Costean el día 25 de junio.

La familia agradecerá la asistencia y oraciones.

Víctima de un accidente de automóvil falleció en San Sebastián, el martes, 7 del actual, a las nueve de la noche el joven barbastrense don Vicente Jordán Cariello, a los 35 años de edad, recibiendo los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Gran sentimiento ha causado la muerte del malogrado joven, lo mismo en la ciudad mencionada que en esta de Barbastro donde tantas simpatías cuenta toda la familia Jordán-Cariello. Aumenta el dolor por su pérdida las tristes circunstancias del hecho, renovando la herida del dolor reciente por la pérdida de su padre don Rafael, (q. s. g. h.) acacida no hace muchos días.

Acompañamos en su justo dolor a su



SEGUNDO ANIVERSARIO

LA ILMA. SEÑORA

Doña Isabel Saenz de Miera y Colubi

Viuda de Basella

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 14 DE JULIO DE 1934
a los 59 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— E. P. D. —

Su afligida familia,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan la caridad de encomendarla a Dios en sus oraciones, y la asistencia a las misas del Carmen que se celebrarán el miércoles, día 15 en la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, desde las seis y media, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Barbastro, Julio de 1936

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

apenada madre doña Guillermina, hermanos Milágoros, Mariano, Carmen, Marina, Guillermina, María y María del Pilar, tíos primos y demás parientes.

En Huesca falleció el día 8, el M. I. señor don Santos Subias López, Canónigo Dignidad Arcipreste de aquella S. I. Catedral, y Abogado.

Era natural de Tamarite de Llera y antes había sido Canónigo de Sigüenza. Descanse en paz el ilustre prebendado.

CULTOS

En la S. I. Catedral.—Todos los días, misa a las ocho en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros.

La Conventual a las nueve.

Los días festivos, misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, conventual, once y doce.

El tercer domingo de cada mes, misa Josefina con órgano, distribuyéndose la Comunión, en la Capilla de San José, a las siete y media.

Parroquia de la Asunción (Catedral).—Todos los días, no impedidos por otros servicios

parroquiales, misas a las seis y tres cuartos, siete y cuarto, y ocho. En esta misa se hace diariamente el ejercicio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Los jueves en la misa de ocho, se hace también el ejercicio de los Jueves Eucarísticos.

Parroquia de San Francisco de Asís.—Los días festivos, misa a las siete y a las ocho. Días festivos a las seis, ocho, y doce y media.

Este horario sufrirá las variaciones que exigen otros actos parroquiales.

Iglesia de los PP. Escolapios.—Los días festivos, misas a las seis y media, ocho y nueve. Los días feriados, desde las seis hasta las ocho y media.

Inmaculado Corazón de María.—Domingos y días festivos, misas de seis a ocho y media, cada media hora, y además la de diez.

Días laborables, de seis a ocho y media.

Religiosas Capuchinas.—Todos los días, la Conventual a las seis y media, y los días festivos, a las siete, segunda misa.

Iglesia de Santa Clara.—La Conventual a las siete.

Colegio de San Vicente de Paúl.—Misa de Comunidad a las seis y media. Domingos y días festivos misa a las ocho.

Santo Hospital.—Los días feriados a las seis, y los días festivos segunda misa a las ocho y media.

Religiosas Siervas.—Todos los días, misa a las siete menos cuarto.

Casa-Amparo.—La misa de Comunidad a las seis.

Hermanitas de los pobres.—Misa de Comunidad a las siete menos cuarto.

Iglesia de Nra. Sra. de la Esperanza.—Los sábados y domingos, a las seis de la tarde, se canta el santo Rosario, salve y despedida por un coro de niñas.

HORAS DE CATEQUESIS.

A las tres y media, jueves y domingos en la parroquia de la Asunción (Catedral) para niños y en el Colegio de San Vicente de Paúl para niñas. En la parroquia de San Francisco para niños y niñas.

Los domingos y días festivos, a las once menos cuarto, y los jueves a las tres y media, en la iglesia de los RR. PP. Misioneros para niños y en la de San Hipólito para niñas.

EXPLICACION DOCTRINAL.

Todos los domingos en las misas de siete, ocho, once y doce en la S. I. Catedral.

Parroquia de la Asunción; en la misa de siete y cuarto.

Parroquia de San Francisco; en la misa de doce y media.

Iglesia de PP. Misioneros; en las misas de seis y media, siete, y diez.

Santoral

DOMINGO	Domingo 6.º después de Pentecostés.—San Juan Gualberto.
12 Julio	Oficio y Misa de la Dominica. Hora Santa a las seis en San Francisco.
LUNES	San Anacleto.— Oficio y Misa de la Fiesta.— Hora Santa a las seis en San Francisco.
MARTES	San Buenaventura.— Oficio y Misa de la Fiesta.— Hora Santa a las seis en San Francisco.
MÉRCOLES	San Enrique.— Oficio y Misa de la Fiesta.— Hora Santa a las seis en San Francisco.
JUEVES	La Virgen del Carmen.— Oficio y Misa de la Fiesta.— Ejercicio de los Jueves Eucarísticos en las parroquias.— Hora Santa a las seis en San Francisco.
VIERNES	San Alejo.— Oficio y Misa de la Fiesta.— Hora Santa a las seis en el Colegio de San Vicente.
SÁBADO	San Camilo de Lellis.— Oficio de S. María in Sabb.— Hora Santa a las seis en el Colegio de San Vicente.

Ganga de la Semana

del

13 AL 18 DE JULIO

Tirantes desde 0'50

Ligas desde 0'50

Cinturones desde 0'95

Corbatas desde 0'95

EN

LA TIENDA NUEVA

General Ricardos, 59

BARBASTRO

Imprenta SANTAMARIA